

“八一”当天,炎陵交警慰问抗美援朝老兵游克源 听老人讲述与黄继光并肩战斗的故事

本报讯(记者 刘玺 通讯员 高翔)前日是八一建军节,炎陵交警大队组织大队退伍军人们看望慰问了家住炎陵的88岁抗美援朝老兵游克源。民警为他送上鲜花,并向他行军礼致敬。游克源向民警们讲述了他和黄继光在战场上的故事,还唱了一首他最熟悉的《中国人民解放军进行曲》。

据悉,游克源和黄继光是同班战友,他们一起参加了上甘岭战役。2013年7月下旬,游克源受邀赴朝参加了纪念朝鲜战争停战60周年系列活动。



▲民警与抗美援朝老兵游克源合影 通讯员供图

黄继光从营部调来任班长 他任副班长

游克源1932年出生于醴陵富里,1950年入伍,被编入中国人民解放军第四野战军556团,参加黔东南剿匪。1951年6月,他所在的部队奉命先到河北深县六头沟军训两个月。当年9月的一天,辽东下了场大雪,此后天气日趋寒冷,部队就是在这个时候,渡过鸭绿江入朝参战。

之后,游克源被编入15军45师135团2营6连2排6班。不久,6班班长调走,上级将营部通讯员调来6班任班长,这位新班长就是黄继光,游克源和肖冬良任副班

长。

黄继光来时,6班驻守在五圣山中的一个坑道里。游克源和战友们都记得,黄继光这个四川来的小个子,人长得英俊,脑瓜子灵,脸胖乎乎的,唱歌跳舞样样来得,带领战士把各项任务完成得很好。

当时战斗日益激烈,敌人的飞机狂轰一天比一天厉害。对此,黄继光出了一个主意,叫大家扎稻草人,穿上破旧的军装插在野地里,吸引敌人的火力,消耗敌人的弹药。

他和战友发现黄继光的遗体 全身上下布满弹孔

1952年10月,敌人发动了大规模的以五圣山为主要攻击目标的“金化攻势”,135团主要任务是坚守五圣山及上甘岭的597.9高地,游克源所在的2营担负反击的任务。

10月19日晚,部队领导下达命令,一定要在黎明前夺取597.9高地主峰,打开前进道路的重任落在了黄继光 and 肖冬良、吴三羊3人组成的爆破组身上。前进中,吴三羊被子弹击中头部牺牲了。不久,肖冬良被子弹打中左腿也倒了。敌人把机枪对准黄继光疯狂地扫射,黄继光肩上、腿上都受了伤。他用尽全身的力气,艰难地爬向敌堡。在距敌军火力点八九米的时候,他举起右手将手雷接连投向敌军,但由于火力点太大,只炸毁了半边,未被炸的两挺机枪,又从残存的射击孔里伸出来,

执勤过程中遇到特务 他来了个“回身刺”

1953年的初夏,游克源差点牺牲在朝鲜战场。当时,游克源随部开拔至朝鲜东海岸的古南山,负责反登陆作战的各项准备工作。

执勤过程中,前方草丛中突然冒出一个高大的汉子,这是敌人部队派来刺探情报的特务,试图活捉游克源。“他人高腿长,我跑他不赢。”很快,敌人就追了上

来。见跑不过对方,游克源索性停下了脚步,等对方靠近时,他一个转身,用枪头前的刺刀插入对方腹部。因为刀刺特务,游克源还受到了嘉奖。

1954年,游克源随部队回国,1957年复员回乡,1963年因老家修建水库,他举家搬至酃县(今炎陵县)耒溪乡坂溪村,与妻子共有三个子女。

市科协:强化科技人才培育,助力产业高质量发展

近日,我市召开科技人才托举工程推进座谈会,第一批来自我市轨道交通、通用航空、临床医学、包装材料、农业等重点产业领域的托举对象参加座谈会,市科协党组书记张文出席会议并讲话,市科协党组成员、副主席林强主持会议。

会上,托举对象交流了项目实施成效,主要经验做法和下一步工作打算,并针对科协如何更好的服务科技人才,提出了意见与建议。其中,轨道交通领域

的托举对象徐绍龙表示,托举服务对科技人才来说是一场“及时雨”,得到托举支持,科技工作者成长成才无后顾之忧,动力更足。农业领域廖晓珊表示,获得托举帮扶后,个人研发的3个百合新品种已获国际新品种认证(RHS)。

市科协党组书记张文强调,人才尤其是科技人才是助推产业发展最强大的引擎。市科协将继续支持托举对象所在企业,积极搭建学术交流平台、科技创新

平台、国际合作平台、职业发展平台和跟踪服务平台,根据托举对象成长成才需要,提供更加精细、高效的跟踪服务。

2019年,我市在全省率先实施市本级人才托举项目,着力打造与“产业链”相匹配的“人才链”。项目实施以来,通过托举支持和服务,10名托举对象先后参加国内外学术会议和考察交流共计36次,主持科研项目15个,获得专利授权7项,国省级以上科技奖项与认证8项,在

(通讯员 谭红)

又有人在湘江野泳遇险 又是他及时救援

本报讯(记者 戴璇 通讯员 罗志刚)昨日下午,天元大桥西侧桥下,又有一名男子在江中遇到险情。幸亏江边一位小摊贩及时呼救,湘江义务救援协会志愿者及时救援。

昨日下午4时许,一名六旬男子带着一条狗在天元大桥下邮轮码头附近野泳,结果浮球没拿稳漂至江中。男子赶紧游过去追球,但很快就体力不支,并且腿部有抽筋的状况。而此时,他已被困在距岸边20余米的水域,只能大声求助。

幸运的是,岸边售卖凉粉的小贩施师傅发现了,于是赶紧向附近的湘江义务救援协会志愿者求助。志愿者王永恒赶紧下水,仅用几秒钟的时间就游到男子附近,并将其安全拖回岸边。

王永恒说,近期持续高温,不少市民来湘江中野泳。志愿者每天下午3点左右,就开始在湘江边值守,一直坚持到晚上10点以后。而这次救人,已是入伏以来志愿者救起的第4名野泳遇险者,其中8月1日和2日各有一人,这两人均由王永恒救起。他再次提醒,野泳危险,千万不要拿生命做赌注。

酒驾遇检,“了难”被拒 他和朋友推搡辱骂交警

本报讯(记者 刘玺 通讯员 管丽)王某酒驾遇到荷塘交警检查,他“了难”被拒绝,竟然和朋友推搡辱骂交警,最终被公安部门治安拘留。

7月28日晚上,民警在新华东路开展酒驾整治行动时,对司机王某例行检查,发现他身上有一股酒气。随后,民警将王某带到路边准备进行吹气式酒精检测,他“了难”被拒绝,不配合检查。

由于多次劝说无效,民警对王某采取强制措施,但他拒不配合,还用言语挑衅民警。民警将王某控制住,准备带上警车,王某的朋友又冲过来辱骂和推搡民警。

见状,民警叫增援。王某随后被带到医院抽血检测,他血液中的酒精含量为74.25毫克/100毫升,属于酒后驾驶。

记者昨日从荷塘交警大队获悉,王某已被处以记12分、罚款2000元的处罚。由于妨碍公务,王某与他的朋友还被处以治安拘留10天的处罚。

香港别怕,国家队来了! “内地核酸检测支援队”7名“先遣队”队员抵达香港



▲8月2日,抵达香港的“内地核酸检测支援队”的7名“先遣队”队员合影



▲“先遣队”队员抵达香港,市民挥国旗欢迎

“内地核酸检测支援队”7名“先遣队”队员2日下午抵达香港,他们将协助开展实验室工作,协助香港特区政府抗击疫情。

2日下午,香港中联办副主任仇鸿和香港特区政府政制及内地事务局局长曾国卫、食物及卫生局局长陈肇始到“先遣队”驻地迎接,并和队员们进行了工作对接。

曾国卫、陈肇始代表特区政府欢迎“内地核酸检测支援队”的7名“先遣队”队员。两位局长对中央政府积极回应特区政府为应对香港严峻疫情而提出的请求,并迅速组成“内地核酸检测支援队”支持特区抗疫表示感谢。特区政府期待在中央政府支持下,全城同心抗疫,尽快遏止严峻疫情。

仇鸿代表中联办对“内地核酸检测支援队”的到来表示热烈欢迎,感谢中央及祖国人民的支

援。她说,中央高度重视并十分关心香港民众的身体健康和生命安全,在香港疫情十分严峻的时刻,派出“内地核酸检测支援队”支援香港抗疫工作,并将无偿援助抗疫设施。无论香港遇到任何困难,中央和祖国人民始终是香港最坚强的后盾。希望全体香港市民团结一致,同心抗疫,战胜疫情。

“先遣队”队长郭鹏豪说,“先遣队”的主要任务是跟香港相关部门对接,熟悉香港的检测场地、设备以及流程等,为后续大规模的核酸检测打下基础。相信有国家作为坚强后盾,“内地核酸检测支援队”一定能和香港市民一起,战胜疫情,“我们对此充满信心”。

香港民建联、工联会和“全港社区抗疫连线”的代表向“先遣队”队员献花,感谢中央对香港的关心关爱和内地同胞的大力支持。

新闻背景 应特区政府请求,国家卫健委组建“支援队”

据介绍,近期香港新冠肺炎疫情防控形势严峻。应香港特区政府请求,在中央统筹部署和指挥下,国家卫健委迅速组建“内地核酸检测支援队”,赴香港开展工作,协助特区抗击疫情。

据了解,这支“内地核酸检测支援队”由广东省卫健委从省内20余家公立医院选派的约60名临床检验技术人员组成。队长来自广东省卫健委,曾担任广东省支援武

汉医疗队总指挥。这是首批中央政府派出支持香港抗疫的内地专业队伍。国家卫健委后续将根据香港特区抗击疫情需要,随时调集内地医疗资源给予更多支持。

同时,国家卫健委已组建“内地方舱医院支援队”,由湖北省武汉市选派6名有“方舱医院”实战经验的专家,为香港亚洲国际博览馆改建为“方舱医院”提供技术支持。

最新疫情 香港累计确诊病例超过3500例

香港特区政府卫生署卫生防护中心2日下午介绍,截至2日零时,香港新增115例新冠肺炎确诊病例,均为本地感染病例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例3511例。

香港单日新增确诊病例已连续第12天超过100例。卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,在当天新增的本地感染病例中,有36例目前找不到感染源头,有79例与此前相关感染群组有关,

其中大部分为家庭或朋友聚会感染群组。

医院管理局总行政经理(病人安全及风险管理)何婉霞介绍,目前香港共有1959名新冠肺炎确诊病人和1名疑似病人康复出院,34人死亡;仍有1107名确诊病人留医。香港已经启用的负压病床使用率约为74%,启用的负压病房使用率约为77%。

(综合新华社报道)

针对特朗普停止运营威胁 TikTok 美国总经理称:不会离开

美国当地时间8月1日,一位TikTok(抖音短视频国际版)美国总经理瓦妮莎·帕帕斯在TikTok官方推特上回应称,“TikTok哪里也不打算去,TikTok是创造者和艺术家去展示他们自己和创意,并与不同背景的人产生连接的家园,并计划在未来三年为美国创造10000个就业机会。”她强调,TikTok将打造最安全的应用。

她还说,TikTok已经在美国拥有1500名员工,并计划在未来三年内再招

聘1万名员工,同时将提供10亿美元基金来支持在平台上分享视频的创作者。针对特朗普此前宣称TikTok会将美国人的隐私泄露给中国政府这一言论,她称,“在安全性方面,我们正在开发最安全的应用程序,因为我们知道这才是正确的做法。”

最后,她呼吁TikTok的用户们继续支持该公司,并表示TikTok将在美国长期运营。

新闻背景 特朗普将禁止TikTok在美国运营

当地时间7月31日,美国总统特朗普在其专机“空军一号”上对记者表示,他将禁止TikTok在美国运营。数据显示,截至2020年4月,TikTok的全球下

载量已经超过20亿次,其母公司的业务已覆盖150个国家和地区,75个语种。

(据新京报)

2个台风接连生成 中央气象台发布台风蓝色预警

8月伊始,今年第3号台风“森拉克”和第4号台风“黑格比”相继生成。中央气象台8月2日10时发布台风蓝色预警。

1日,受台风“森拉克”影响,广东沿海、海南岛东部和南部及广西防城港等地降暴雨,广东汕头、海南文昌和琼海等地局地大暴雨。

今年第4号台风“黑格比”的中心2日10时位于浙江省苍南县东南方大约690公里的西北太平洋洋面上。中央气象台预计,“黑格比”将于3日夜间在浙江

南部到福建北部一带沿海登陆(热带风暴级)。登陆后,强度迅速减弱。

中国气象局台风与海洋气象预报中心高级工程师向纯怡介绍,8月是台风活动最频繁的月份。统计数据显示,1949年至2019年,平均每年8月有近6个台风生成,通常会一个台风接着一个台风,甚至出现“多台共舞”的局面。从登陆情况看,8月平均登陆我国的台风数量约为1.9个,登陆广东的最多,其次为福建和台湾。

(据新华社)

时事快讯

- 阿拉伯联合酋长国首座核电站巴拉卡核电站1日投入运营,这也是阿拉伯世界首座核电站。
- 记者2日获悉,以2021成都大运会为主题的院线电影《成都故事2021》将于8月4日在成都市龙泉驿区开机拍摄。